

選擇題（每題2.5分，共100分）
1. 人體解剖學的英文名稱為：(A) Human Anatomy (B) Human Embryology 
(C) Human Psychology (D) Human Physiology。
2. 胃的最大容量約為：(A)2 (B)3 (C)4 (D)5 公升。
3. 解剖人體或器官時，將解剖部位分成左右兩半的切法，稱為：(A)水平切 
(B)橫切 (C)額切 (D)矢狀切。
4. “anterior”的相對位置是：(A)inferior (B)posterior (C)superior (D)interior。
5. 子宮位於腹部的哪一小區：(A)右外側區 (B)左外側區 (C)腹上區 (D)腹下區。
6. 脂肪在：(A)高基氏體 (B)核糖體 (C)粒線體 (D)平滑內質網 內合成。
7. 形成周邊神經元軸突髓鞘的是：(A)寡突 (B)許旺氏 (C)星狀 (D)微小 膠細胞。
8. 運動員違規輸血時，血比容的值可高達：(A)30% (B)40% (C)50% (D)60%。
9. 骨骼和軟骨是屬於：(A)結締(B)上皮 (C)肌肉 (D)神經 組織。
10. ATP含量最高的是：(A)骨骼肌 (B)平滑肌 (C)心肌 (D)作用肌。
11. 皮膚的冷感覺器官是：(A)巴齊尼小體 (B)梅斯納小體 (C)游離神經末稍
(D)克氏終球。
12. 長骨的增粗是由於：(A)骨膜 (B)生長點 (C)初級骨化中心 (D)次級骨化中心 
的細胞分裂。
13. 近端粗遠端細的是：(A)脛骨 (B)橈骨 (C)尺骨 (D)腓骨。
14. 相較於硬骨，軟骨受傷較難復原的原因是：(A)無緻密質 (B)膠原蛋白較少
(C)纖維含量少 (D)無血管和神經。
15. 控制搖頭動作的關節是：(A)枕骨與第一 (B)第一與第二 (C)第二與第三
(D)第三與第四 頸椎。。
16. 腓腸肌的起端位於：(A)腓骨頭 (B)脛骨內緣 (C)股骨內外髁 (D)跟骨腱。
17. 投手肘（棒球肘）是因為：(A)橈骨外髁 (B)尺骨內髁 (C)肱骨外髁 (D)肱骨內上髁 發炎。
18. 肱二頭肌的長頭起點位於：(A)肩胛喙突 (B)關節盂上結節 (C)肱骨頭 (D)橈骨粗隆。
19. 踝關節由脛骨及：(A)舟狀骨 (B)跟骨 (C)骰骨 (D)距骨 構成。
20. 肋骨頭（部）有全關節面的是第：(A)一 (B)二 (C)三 (D)四 對肋骨。
21. 骨骼依形狀分類，腕骨與跗骨是屬於：(A)長骨 (B)短骨 (C)扁平骨 (D)不規則骨。
22. 股四頭肌唯一起端在髂骨的是：(A)股中間肌 (B)股外側肌 (C)股內側肌 
(D)股直肌。
23. 在長骨的構造中，有神經與血管通路，橫向的稱為：(A)佛氏管 (Volkmann’s canal) (B)哈氏管 (Haversian’s canal) (C)動脈孔 (arterial opening) (D)骨小管（canaliculi）。
24. 軟骨中，最多的一種，又稱關節軟骨，如肋骨腹側之肋軟骨，是屬於：(A)彈性 (B)纖維 (C)透明(D)膠原 軟骨。
25. 肘關節和膝關節只能做伸屈方向的運動，是屬於：(A)滑動 (B)樞軸 (C)球臼 (D)鉸鏈 關節。
26. 與點頭動作有關的是：(A)第一 (B)第二 (C)第三 (D)第四 頸椎。
27. 胸椎有：(A)五 (B)六 (C)七 (D)八個 突起。
28. 位於額骨與頂骨間的是：(A)正中 (B)人字 (C) 矢狀 (D)冠狀 縫合。
29. 出生後最慢閉合的是：(A)枕 (B)額 (C)前外側 (D)蝶 囟。
30. 具有橫突孔的脊椎是：(A)薦椎 (B)胸椎 (C)腰椎 (D)頸椎。
31. 腕骨總共有：(A)五 (B)六 (C)七 (D)八 塊。
32. 鷹嘴（勾）位於：(A)尺骨遠端 (B)尺骨近端 (C)肱骨遠端 (D)肱骨近端。
33. 蝶骨體位於：(A)顳骨與顴 (B)鼻骨與篩骨 (C)顳骨與篩骨 (D)篩骨與枕骨 之間。
34. 髖骨是由三塊骨頭結合而成，結合之處稱為：(A)髖臼 (B)閉鎖孔 (C)坐骨棘 
(D)坐骨結節。
35. 十字韌帶的位置在膝關節的：(A)內側 (B)外側 (C)髁間窩 (D)兩側。
36. 跟骨腱(或稱阿基里斯腱)是由：(A)腓腸肌和脛骨後肌 (B)屈趾長肌和比目魚肌 (C)比目魚肌和腓骨第三肌 (D)腓腸肌和比目魚肌 的終止腱構成，終止於跟骨節上。
37. 股四頭肌是由四塊肌肉所構成，其中位於最深層的是：(A)股中間肌 (B)股外側肌 (C)股直肌 (D)股內側肌。
38. 斜方肌的起點位於：(A)肩峰 (B)肩胛棘 (C)枕骨及Ｃ7－Ｔ１２之橫突
(D)鎖骨。
39. 胸肌的止端位於：(A)胸骨 (B)鎖骨 (C)第一至六對肋軟骨 (D)肱骨大結節。
40. 臀肌的止端位於：(A)髂後上棘 (B)股骨大轉子 (C)股骨小轉子 (D)坐骨棘。
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